# 十一期间非必要不出境 贝壳类海鲜要煮熟食用

当前全球疫情仍处于大流行和 持续蔓延状态,外防输人、内防反弹 是当前沈阳市疫情防控重点。

昨日,沈阳疾控中心就市民在十一期间出行、聚餐等方面提出建议。 十一期间非必要不出境,贝壳类海鲜 要冲洗干净、去掉内脏并煮熟后食用。

沈阳市疾控中心相关负责人介绍,市民如必须出境,须密切关注当地疫情防控信息,携带充足的防护用品,全程做好个人防护,戴口罩、不聚集、

不聚餐,保持安全社交距离,在境外减少不必要的外出。

"十一"假期外出旅行时要关注疫情信息,非必要不出境,避免前往有疫情的国家或地区。

境外人员在乘国际航班返沈前 应进行核酸检测,知晓健康状况,途 中要全程佩戴口罩,人境时严格遵守 检疫、健康申报、隔离、健康管理等防 控措施,入境后要严格实施14天集中 隔离观察,每天做好健康监测,出现 不适症状要及时报告,规范就医。

目前我国境内各地均为新冠疫情的低风险地区,可以正常旅行,旅行期间要服从旅行目的地新冠防控工作的有关要求。

同时准备免洗手消毒液、消毒湿巾、口罩等物品。注意与他人保持距离,坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集的好习惯。

国庆中秋期间,我国境内旅行需 要重点注意预防新型冠状病毒和诺 如病毒感染、食物中毒。不吃未烧熟 煮透的食物、未经消毒的奶、未削皮 的水果、生的蔬菜,不喝生水。不采 摘、食用野生蘑菇和野生植物。外出 就餐时,注意选择正规、卫生条件好 的饭店或餐厅。

生条件好的饭店或餐厅。建议使用公筷和公勺并实行分餐制。

外出就餐时,注意选择正规、卫

注意勤洗手,尤其在如厕和更换尿布后,以及每次进食、准备和加

工食物前;水果和蔬菜食用前应认真清洗,牡蛎和其他贝类海产品应深度加工后食用,并在清洗后认真

"新冠病毒的传播途径复杂,零星病例的输入可能随时出现,境外输入压力将长期存在,我们必须时刻绷紧疫情防控这根弦,坚持科学防控、精准施策、有效应对,一刻也不放松地抓好外防输入、内防反弹"该负责人说。

辽沈晚报记者 朱柏玲

### ▶温暖2020 我是辽宁人59

## 2岁男童昏厥 交警3分钟送医

"警察同志,快救救我孙子……"9月23日下午3时许,沈阳市皇姑区万山路梅江街路口。一位老人拦住正在巡逻的警车,焦急地拍打车门,怀中的小男孩面色惨白。

民警跳下车拉开车门,"不用多 说,赶紧上车!"

#### 老人拦下警车求助

"9月23日临近下午3点半,我和同事高朋在梅江街巡逻。"9月24日,皇姑交警二中队民警宋红表示,行车到万山路路口时,一位老人急匆匆拦住了警车。

"她抱着个小男孩,拍打车门说想求助我们送到医院。"宋红说,老人怀中的小男孩面色惨白,紧闭双眼,不省人事。来不及多问,高朋跳下车打开车门,"不用多说,赶紧上车!"老人表示想就近就医,警车快速向739医院方向驶去。路上交谈中,民警得知老人带着孙子乘坐178路公交车打算在此处下车,但公交车快要进站时2岁的孙子突然昏厥,口吐白沫。

老人把孙子抱下公交车,想打车 前往医院,没想到路过车辆很少,还 没打到车就先遇到了警车。情急之 下,老人拦住警车求助。

### 3分钟时间送到医院

宋红驾车,打开救护警报并不断

喊话,警车沿梅江街向南疾驰,再走闾山东路奔向黄河北大街,仅用3分钟时间就把老人和孙子送到了739医院。

宋红说,平时巡逻对周边街路和路况很熟悉,一路上闯了两个红灯,确保用最短时间到达医院。在他停车的同时,高朋抱着小男孩跑进急诊。

"能感觉到老人家非常着急,我们俩想多陪几分钟,好有个照应。"9 月24日,高朋表示他们对这一老一小 无法放下心来。

医生护士立即展开抢救,小男孩的面色渐渐好了一些,但仍然没有清醒。十几分钟后,小男孩的情况又有所好转。见此情形,宋红和高朋起身要走,老人执意请两位民警留下姓名,他们只留了个姓就匆匆离开医院,回到街上继续巡逻。

昨日下午,辽沈晚报记者联系到 了发病男童的奶奶刘女士。"急得没 办法的时候,突然看到了警车,心里 一下子就有了希望!"她语气略显激 动地说。

刘女士表示,孙子因发烧导致昏厥抽搐,"23号没住院,今天又带孩子到盛京医院检查治疗,还没完全退烧,但已经好了不少。"

"我们全家非常感谢两位民警的帮助。"刘女士说要告诉孙子记住他们的名字,记住民警叔叔!

辽沈晚报记者 李毅



民警将发病男童和奶奶(右)送到医院又陪护了一会,见 男童略有好转时离开医院。 受访交警供图

### 辽宁援雷神山医疗队 获抗疫"时代楷模"称号

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷 报道 近日,中宣部授予包括辽宁 支援武汉雷神山医院医疗队在内 的10个抗疫一线医务人员英雄群 体"时代楷模"称号,褒扬他们是 "抗疫英雄",号召全社会向他们学习。

辽宁支援武汉雷神山医院医疗队于2020年2月8日紧急组建,总人数1183人,医疗队成员来自大连医科大学、锦州医科大学各附属医院、中国医科大学附属第四医院和全省14个市、140余家医疗卫生机构,为全国单次派出的规模最大、最早进入武汉雷神山医院的医疗队。

为提速病区建设,早日实现收治任务,医疗队做到完工一个病区、接手一个病区、验收一个病区、筹建一个病区、开诊一个病区"五个一"同步实施。在到武汉后短短不到三天的时间,辽宁医疗队的首个病区便于2月12日正式

接诊,一周内17个病区(后期增加为18个)全部开始接收病人管辖床位719张(后期增加为767张),承担了雷神山医院半数以上的诊疗量(武汉雷神山医院总病区32个,总床位1402张),累计收治患者1094人,医务人员零感染。

研究制定《辽宁支援武汉雷 神山医疗队医疗质量安全核心 制度》、《辽宁援武汉雷神山医院 医疗队驻地感染防控制度》和 《新冠住院患者辽宁医疗队诊治 方案》等,并将共情医学、叙事医 学的最新理念融入辽宁诊疗方 案中,突出中西医结合治疗、心 身干预治疗、营养治疗等,形成 治疗特色。成立辽宁省疫情防 控青年突击队、辽宁樱花心理干 预青年突击队,实施精准心理辅 导,把简单的医患关系变成了朋 友关系、亲人关系,使雷神山医 院成为医护人员共同战胜疾病、 救治病人的精神家园。

### 沈阳市六院增300床位 新建门急诊病房综合楼开诊

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈阳市第六人民医院新建门诊急诊病房综合楼于昨日启用,新增床位数300张,可用于新冠肺炎患者救治的床位增至758张,为秋冬季疫情防控工作提供有力保障。

9月24日,沈阳市第六人民 医院新建门急诊病房综合楼开 诊仪式举行。相关负责人介 绍,沈阳市第六人民医院新建 门急诊病房综合楼增加了300 张床位,提前三个月竣工,如果 秋冬季出现疫情,将提高疫情 接诊能力。

门急诊病房综合楼位于医院原址(沈阳市和平区和平南大街85号),补充床位数300张,扩建后医院编制床位数达到900张床,其中758张床可用于新冠肺炎患者救治。

门急诊病房综合楼在建设 和使用上采取"平战结合"的形式。如果秋冬发生疫情,该楼将



新建门诊急诊病房综合楼 中的患者通道。

#### 辽沈晚报首席记者 查金辉 摄

专门用于救治新冠肺炎患者。设有"三区三通道"的隔离病房,"三区"为污染区、半污染区和清洁区;"三通道"为清洁通道、半污染区通道。另外,该综合楼最顶层病房设有负压病房的功能。

### 今日18:30至20:10 地铁中街站临时关站

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 为配合中街提升改造相关活动需要,9月 25日18:30-20:10,沈阳地铁一号线中街 站将临时关站。关站时段内,一号线列 车在中街站将越站行驶。

### 今日下午可来 百鸟公园看表演

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 9 月25日下午2时,市民可到皇姑区百鸟公园,参与皇姑区举办的"汇大爱共克疫情 集善行决胜小康"慈善日活动,欣赏到精彩的文艺演出。

皇姑区相关负责人介绍,活动现场,市民可欣赏到皇姑区文化馆老干部艺术团、舞蹈团的演员们表演的舞蹈,汾河社区艺术团呈现的配乐诗朗诵等节目,还有现代京剧,独唱、笛子独奏等节目。

此外,在慈善日活动中,将为皇姑区 慈善总会授牌,还将为困难群众捐赠物 资、发放温暖包,社区志愿者团队及社会 组织将开展便民公益服务项目、童心市 集一公益小天使家庭义卖活动等。

全省	145	成F	<b>卜今明两</b> 尹	天气	
城市	日期	天气现象		气温(℃	
沈阳	今日	■ 晴		25~11	
	明日	*	晴	26~11	
	沈阳今	日	空气质量预	报	
空气质量指数					
空气质量级别			优−良		
首要污染物			PM10		
城市	日期		天气现象	气温(℃)	
大连	今日	*	晴	23~17	
	明日	*	■晴	23~17	
鞍山	今日	*	晴	24~15	
	明日	*	晴	26~15	
抚顺	今日	*	多云	24~10	
	明日	*	多云转晴	24~9	
本溪	今日	*	多云转晴	24~11	
	明日	*	晴	25~11	
丹东	今日	*	晴	25~14	
	明日	*	晴	24~14	
锦州	今日	*	晴	24~13	
	明日	*	晴	25~14	
营口	今日	*	晴	24~14	
	明日	*	晴	25~14	
阜新	今日	*	晴	25~10	
	明日	*	晴	26~12	
辽阳	今日	*	晴	25~12	
	明日	*	■ 晴	26~12	
铁岭	今日	*	晴	24~12	
	明日	*	晴	24~12	
朝阳	今日	*	晴	25~11	
	明日	*	晴	27~12	
盘锦	今日	*	晴	24~13	
	明日	*	晴	25~13	
葫芦岛	今日	*	晴	24~12	
	明日	*	晴	25~12	
			-		

